

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

о Заявлении Совета Федерации
Федерального Собрания Российской Федерации
о необходимости прекращения экономической,
торговой и финансовой блокады, введенной
Соединенными Штатами Америки
в отношении Республики Куба

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации
п о с т а н о в л я е т:

1. Принять Заявление Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации о необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки в отношении Республики Куба.

2. Направить указанное Заявление Президенту Российской Федерации, в Организацию Объединенных Наций, парламенты государств - членов Организации Объединенных Наций и международные парламентские организации.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Совета Федерации
Федерального Собрания
Российской Федерации

В.И.МАТВИЕНКО

Москва
26 октября 2016 года
№ 473-СФ

ЗАЯВЛЕНИЕ

СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

о необходимости прекращения экономической,
торговой и финансовой блокады, введенной
Соединенными Штатами Америки
в отношении Республики Куба

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации

выражает глубокую озабоченность сохраняющейся на протяжении более 55 лет экономической, торговой и финансовой блокадой Республики Куба, осуществляемой Соединенными Штатами Америки.

Практика односторонних и политически мотивированных рестриктивных мер уже длительное время применяется Соединенными Штатами Америки в отношении многих суверенных государств как способ наказания за их независимую от Вашингтона внутреннюю и внешнюю политику.

Несмотря на консолидированную позицию мирового сообщества в отношении необходимости снятия антикубинского эмбарго, выраженную в соответствующих резолюциях Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, заявлениях парламентов государств мира, блокада Республики Куба со стороны Соединенных Штатов Америки продолжается. Эти действия Соединенных Штатов Америки в отношении соседнего независимого государства полностью расходятся с общепризнанными принципами и нормами международного права, в том числе с положениями Устава Организации Объединенных Наций, грубо попирают права человека.

Отдельные послабления санкционного режима со стороны Соединенных Штатов Америки, осуществленные в последнее время, по существу не изменяют гегемонистский курс Белого дома и ни один из законодательных актов Соединенных Штатов Америки, устанавливающих эмбарго, к настоящему времени не отменен. Более того, в сентябре 2016 года действие американского эмбарго против Республики Куба было продлено.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации считает незамедлительную отмену антикубинских санкций объективной и давно назревшей необходимостью. Практика одностороннего экономического давления Соединенных Штатов Америки на Республику Куба с целью достижения политических целей в современных условиях является ничем не оправданным пережитком прошлого, отголоском "холодной войны", наносящим колоссальный ущерб социальному-экономическому развитию Республики Куба и других стран.

Продолжение санкций идет вразрез с положениями резолюции Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций "Преобразование нашего мира: Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года", принятой 25 сентября 2015 года и содержащей прямой призыв ко всем государствам воздерживаться от применения любых односторонних экономических, финансовых и торговых мер, которые не соответствуют нормам международного права и препятствуют обеспечению экономического и социального развития, особенно в развивающихся странах.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации заявляет о поддержке народа дружественной Республики Куба, который самоотверженно защищает свой суверенитет и неотъемлемое право на выбор собственной модели развития.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации поддерживает обращение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "К Генеральной Ассамблее Организации

Объединенных Наций, парламентам государств – членов Организации Объединенных Наций и международным парламентским организациям о необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой блокады Республики Куба" и призывает парламенты государств – членов Организации Объединенных Наций, международные парламентские организации продемонстрировать свою солидарность и убежденность в том, что использование в практике межгосударственных отношений методов и средств, попирающих общепризнанные принципы и нормы международного права, недопустимо.

Совет Федерации
Федерального Собрания
Российской Федерации
